
Урок беларускай мовы ý 1 класе 

Тэма: Я i мая сям'я. Адзенне i абутак. 

Мэты: 1. Вучыць адрознiваць беларускае маýленне ад рускага на слых, 
паýтарыць пройдзеныя фанетыка-арфаэпiчныя асаблiвасцi беларускай мовы, 
пазнаёмiць з лексiкай, якая абазначае адзенне i абутак. 

2. Развiваць уменне асэнсавана ýспрымаць беларускую мову на слых, 
адказваць на пытаннi. 

3. Выхоýваць акуратнасць, працавiтасць. 

Ход урока 

1.​ Арганiзацыйны момант 
Добры дзень, мой першы класс 
Вельмi рада бачыць вас. 

2.​ Маýленчая размiнка 
1). Паýтарэнне 
Давайце прыгадаем гукi, якiя мы вучылiся правiльна вымаýляць 
Газета – [г] 
Воýк - [ý] 
Цень - [ц'] 
Дзiк - [дз'] 
Чайка - [ч] 
Рабiна - [р] 
Джала - [дж] 
Спалучэнне гукаý: 
Шчотка - [шч] 
2). Маýленчае практыкаванне 
Давайце пагуляем у гульню «Знайдзi лiшняе» 
Газета, голас, гараж, холад; 
Воýк, лаýка, сава, пеýнiк; 
Рабiна, рэчка, лапа, рэпа; 
Дом, дах, адзенне, дрэва. 

3.​ Фiзкультмiнутка 
4.​ Лексiчная работа 
1)​ Гутарка па тэме 

Сёння мы даведаемся, як называюцца па-беларуску рэчы, якiя мы 
апранаем i абуваем. 



Уважлiва паглядзiце на малюнкi, назавiце iх на рускай мове, а я скажу 
як яны называюцца па-беларуску. 

 



 

 
 
 



 
2)​ Работа ý падручнiку (с. 22- 23)  
3)​ Маýленчае практыкаванне 

Паслухайце верш i скажыце, чаму злуецца Фядот: 
Калi ранак настае –  
Гора для Фядота: 
– Хто надзеý штаны мае? 
Куды збеглi боты? 
Пераверне ýсё ýверх дном,  
Бегае, злуецца: 
– Тут, на стуле, за сталом, 
я iх клаý, здаецца. 
                   Ι. Муравейка 
Чаму злуецца Фядот? Як вы разумееце выраз пераверне ýсё ýверх 
дном? Што вы параiце Фядоту? 

4)​ Работа па картках 
Гульня « Што дзе ляжыць?» 

5.​ Гiмнастыка для вачэй 



6.​ Аýдзiраванне 
1)​ Падрыхтоýка да слухання верша 

Якая зараз пара года? Што можна рабiць дзецям зiмой? Як 
апранаюцца, калi iдуць катацца на лыжах? 

2)​ Слуханне верша «Вось дык прагулка!..» Васiль Жуковiч 
3)​ Гутарка па змесце верша 

Якую памылку зрабiý Янка? Чаму яму было сумна? 
4)​ Хвiлiнка адкрыццяý 

У беларускай мове ёсць словы,  якiя цяжка растлумачыць: 
Закарцела – очень захотелось 
Ратунак - спасение  

5)​ Работа па картках 
Размалюйце зiмовае адзенне дзяцей 

7.​ Вынiк урока 
Вымаýленне якiх гукаý паýтарылi? Назвы якiх прадметаý адзення i 
абутку вы запомнiлi? 

8.​ Рэфлексiя 
Давайце станем ý кружок i скажам дзякуй за ýрок! 
 


